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Győzelmi induló.
Debreczen, okt. 7.

A kormány lapjai nagy megelége­
déssel zengik a győzelmi indulót. Ma­
gyarország megváltása Íme elkövetke­
zett, Wekerle Sándor a 67-es minisz­
terelnök a magyar kormány független­
ségi párti minisztereinek minisztrálása 
mellett megkötötte az 1907 évi buda­
pesti békét, a mely a hires, nevezetes 
karlovici békéhez hasonló.

Hajdanában, ha a szabadságért és 
vallásért folytatott nagy csaták után 
békét kötöttek a nemzet vezérei, vi­
gyáztak arra, hogy a mennyire lehet, 
sarokba szorítsák az osztrákot. Alinci, 
bécsi, nikolsb^rgi békét, a melyeket a 
nemzet nagy fejedelmei kötőitek, olyan 
jogokat biztosítottak a magyar nemzet 
nek, a melyek lehetővé tették, hogy a 
nemzet a leggaládabb abszolutisztikus 
törekvésekkel szemben is fenntartsa 
nemzeti jellegét, s folytonos küzdel­
meiben mint erőforrásra tekintsen a 
békekötések okmányaira.

Csak az 1711-iki szatmári béke 
után jött divatba lealázó egyezséget 
kötni az osztrákkal így történt ez 
1867-ben is, a mikor jóval többet kap­

hattunk volna, mint a mennyit kér­
tünk. És az engedékenység, a gyávaság 
politikája uralkodott azóta a nemzeten. 
Tisza Kálmán 15 éves miniszterelnök­
sége alatt a „csak okosan“ politikával 
mérhetlen károkat okozott a nemzet­
nek. Ez idő alatt halt ki a magyar em 
bér leikéből a bátorság, lépett helyébe 
a nemtörödömség, a lustaság, ettől az 
időtől kezdve nem intézi a magyar 
nemzet a maga sorsát, hanem intézik 
olyan miniszterek, a kik kormány több 
ségre támaszkodva a nemzeti érdekek 
figyelembe vétele nélkül tárgyalnak, 
alkudoznak és adnak el jogokat az 
osztrákoknak.

A mostani kormány, a mely a ki­
egyezés megkötésével óriási tökét ko 
vácsolhatolt volna magának is, az or 
szágnak is, követte elődei példáit. A 
ma biztonságáért, a kormány pozíció­
jának megvédelinezéséért olyan ki­
egyezést kötöttek, a mely valószínűleg 
ismét a magyar érdeket tiporta el. Nem 
tudjuk ugyan, hogy mit rejt magában 
a hétpecsétes titok, de a hogy sejtjük, 
a kiegyezés reánk nézve gyászos ered 
ményekkel járt. Mert ha kaptunk volna 
valami nevezetes eredményt, egészen 
bizonyos, hogy azt nagy diadallal hir­

detnék a kormány lapja. így azonban 
nincs miért örülni, nincs mit hirdetni, 
s a hamis melódiáju diadalmi induló 
is arra való, hogy a nemzet a csalódás 
hitébe ringattassék.

Október 9-ikén este ugyan valami 
világosság derengeni fog már a sötét­
ségben, de nem sokat bízunk ebben. 
Ez a kormány nem arra született, hogy 
világító oszlopa legyen nemzetének. Ez 
a kormány a hatalom előnyeiért ra­
gaszkodik pozíciójához, a melyet, mint 
láthatjuk, nem is hagy el időtlen időkig. 
Addig hadd szenvedjen, hadd verezzen 
ez a nemzet.

Bírd.

Szada-Julia.
Irta: Ady Endre.

Gondolatomban megcsókoltam Szada 
Julia barna nyakát, a mikor Nápolyból 
elindultunk. Nagy volt a vidámság a hajó 
padján s én szemben ültem éppen Szada 
Júliával. Minden utasok hamar összeba- 
rátkoziunk s egy Antónius-arcu pap or 
ditott kedveskedve :

— Hölgyeim és uraim, teljes kőt 
napig a nyílt tengeren leszünk.

S az Antonius-arcu pap majdnem 
olyan éhesen nézett Szada-Ju iára, mint én.

Tíz perc múlva Szada Julia mellé 
szemtelenkedtem a hinta-székemmel. Az 
Antónius-arcu pap leosont éppen a ka 
binjába s én megkérdeztem Szada-Juliát:

— Kisasszony, azt akarnám tudni, 
hogy mije magának ez a pap ?

Szada Julia megmutatta nekem 
Földközi tenger mellékének legszebb asz- 
szony fogait. Barna, szaracénos arca majd 
nem világított a kék barna estében. S a

A kiegyezés titkaiból.
Október 16-dikán terjesztik a 

Ház elé.

Mit vesztettünk, a mit nyertünk.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, október 7.
A kiegyezés tehát meg van, de 

hogy mi rejlik a megegyezésben, az 
[még egyelőre titok. A kormány októ­
ber 16-án hozza nyilvánosságra meg­

apap vizet hozott az én keresztelőmre, esi haraggal megcsókolta az amuletet s 
Éppen egy éve lesz annak, hogy engem mondta: , , ,
megkeresztelt a karthágói érsek. — Kedves barátom, éppen két és
megacioa . .. K fél óráia ismerjük egymást Tenger, tan-Hát maga keresztény nő. Szada- 1 bizalmaskodás mégis csak
Júlia? —■ ez majdnem fáj nekem. Is*31» 85

- N
tában
nyem. Szép legény, ennél a papnál is szebb > kédvesked'ő módhoz
talán s jó kathólikus. En még két évvel Nagyon elkedvetlenedtem s gondola- 
ezelőtt nem is álmodtam ilyen bolond- tom^an megharaptam a Sada Julia barna 
ságról. Az apám aféle tuniszi inodern eu- Gyönyörű éjszaka jött, de fü-
rópai mohamedán s az anyám olasz t csalárd széllel. Ketten bírtuk ki 
nő. Én semmi se voltam, de kóf évvel ez- C8a^ ’majdnem éjfélig ahajópadon, Szada
előtt jött a vőlegényem. Most katólikus 
vagyok s ha maga nem pogány, csókolja 
meg ezt.

Kacagott, egy Szűz Mária amu­
letet tartott az ajkam elé s én persze 
megcsókoltam. De ezután már majdnem 
szigorúan beszéltem Szada-Juliához :

— Szada-Julia, ezennel felszólítom 
magát, hogy ne kacérkodjék ezzel a pap • 

nem világított a kok oama usiuuvu. - » pal, be fogom árulni magát külömben a 
szemei azok a gyalázatosán szép afrikai vőlegényének, ha Máltába érkezünk. Sőt 
szemek, “hogy ragyogtak. Írni fogok a karthágói érseknek, hogy maga

— Hogy mim nekem, kedves uram, nem ]ó keresztény, 
ez a pap, ez a szép pap? Hát bizony ez [ Szada-Julia pajkosan, dj egy kv

Julia és "ón, de nem beszéltünk egymás­
hoz. Az Antonius arcú pap fölbotorkált 
vagy háromszor, mindketten nevettünk. 
Sápadt volt a szép pap, ingott mint a 
hajónk s beszélni sem mert. 
í IReggel Kalábria és Szicília szeszé­
lyes közébe értünk. Gyönyörű nap volt, 
de szomorú a hajó népére. En Verlaine- 
verseket olvastam az aranyos reggelben, 
fönn. A hajóiuas olaszul, szaporán újsá­
golta, hogy éjjel mindenki te eg volt. Az 
asszony utasok a szép papot kérték, hogy 
meggyónjanak. A pap azonban rosszab­
bul volt, mint akárki Siránk zott, imád-

___ Hol tölthetjük kellemesen Időnket ?

Széchenyi kávéház és szállodában
Petöfi-tér.) Minden este zene-estély. Figyelmes és 
pontos kiszolgálás. — Olcsó szobaárak 50 krtól 
teljebb. W&* Egész éjjel nyitva.

Tisztelettel Beik Jakab.
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állapodásainak eredményeit. Addig csak 
kombinálni lehet.

Ml történt mégis ?
Politikai munkatársunknak hosszas 

utánjárással sikerült mégis egy kis mér­
leget készíteni, amely a következő :

Szövetség helyett szerződés. Ez a 
politikai előny Magyarországnak.

A fogyasztási adók elkülönítése sem­
mivé törpült azzal, hogy átutalási pótlék- 
rendszerben állapították meg. Ezzel az 
eddigi állapot nem változott. Csak a forma 
uj, a lényeg ugyanaz Mégis némi poli­
tikai előny ebben is van Magyarország
javára^ blockjära(j^k megváltása szintén 
politikai előny, mert legkésőbb 24 óv múl­
tával mégis csak megszabadulunk egy 
közös intézménytől, de ezt már a legvóré­
mesebb számítás szerint is legalább HU 
millió koronát kitóvő tőkével fizetjük meg 

Az értékpapírok adómentességét a 
szállítási adóval fizetjük meg.

A vasúti csatlakozásokról körűibe 
lől egyforma a mérleg; anyagilag talán 
nekünk több lesz a terhűnk a dalmát 
kapcsolat révén, de az annabeigi csatla­
kozás és a mindenesetre megmaradó má­
sodik vágány a kassa oderbergi vasúton 
megéri ezt az áldozatot.

Ellenérték nélkül fizetünk magasabb 
kvótát és elveszítjük a cukoregyezmény 
révén eddig élvezett előnyöket; hacsak 
ellenértéknek nem vesszük, hogy a bank 
kérdésben halasztást kaptunk és el nem 
fogadjuk azt az osztrák álláspontot, hogy 
a politikai előnyökért is meg kell fizet­
nünk.

Ha eltekintünk a függetlenségi fel­
fogástól, mely elvileg kizár minden meg 
egyezést és tárgyilagosan Ítéljük meg a 
végeredményt, akkor el kell ismernünk, 
hogy a kormány tisztességes munkát vég­
zett. A kiegyezés és járulékainak mérlege 
nem kedvezőtlen és gazdaságilag nem

rosszabb a Széll-Körber féle megegye-

Nagy szépséghiba a kvóta _ feleme­
lése még akkor is, ha ezzel a kivívott po­
litikai előnyöket fizettük meg; mert ezzel 
kaput nyitottunk annak az elvnek, hogy 
Magyarországnak jogainak formai elisme 
rését is készpénzzel meg kell fizetnie.

Ha számot vetünk azzal a tónynyel, 
hogy a függetlenségi párt a kormány ki 
nevezésekor megnyugodott abban, hogy a 
kiegyezést meg kell kötni: akkor a párt 
nak mostan nincsen oka a kormány ellen 
állást foglalni, mely nagyban és egész 
ben jobb munkát végzett, m!nt a milyet 
tőle váriunk volna.

A titoktartás.
A „Budapesti Tudósitó“ a követ­

kező félhivatalos közleményt adta közre ;
A kiegyezésre vonatkozó részletker 

dósek tárgyalását a magyar és osztrák 
miniszterek és szakreferensek, tegnap va­
sárnap úgy délelőtt, mint délután folytat­
ták a miniszterelnöki palotában. A ki 
egyezézi megállapodások tartalmára nézve 
mindkét kormány szigorú titoktartásra 
lötelezte magát. Ezen elhatározásra an­
nak helyes megfontolásra volt irányadó, 
íogy ha az egyes határozatok összefüggés 
nélkül közöltéinek, ennek szüksógképenoi 
következménye as egész mü téves értel­
mezése volna.

A tegnapi tanáé.-kozások folyamán a 
két kormány elhatározta, hogy a kiegye­
zésre vonatkozó törvényjavaslatokat — 
feltéve, hogy a még megoldandó rész­
letkérdések elintézést nyernek — iolyo 
hó 16 án terjeszti a torvényhoza 
sok elé.

Az addig nyilvánosságra kerülő köz­
lemények hitelességre semmiféle igényt 
nem tarthatnak, aminthogy tényleg már 
a napilapokban közölt részletek nagy 
részben nem is felelnek meg a való­
ságnak.

kozott, káromkodott a szép pap. Csak a 
kapitány, meg én meg Szada Julia és ő, 
ő, a hajóinas, aludtunk szépen. Holott, 
újságolta tovább a hajó inas, még csak 
most jön a java. A kormányos elkészült 
minden rosszra: ma nagy vihar lesz.

Ebédre feltápászkodott, aki csak te 
hette. Ebéd után pedig csak azért is föl 
a hajó padra. Az asszonyok nyavalyásait, 
fehér sápadtan össze bújtak. A férfiak 
erős pálinkákat hörpintgettek, Mosolygó­
sak, nyugodtak, csak mi voltunk az uta 
sok között: Szada-Julia és ón.

Oldalba kapta a hajót a szól. Úgy 
imbolygóit mintha minden pe'cben le- 
bújni akarna a fehér fodros hullámokba 
Én Verlainet olvastam, Szada-Julia pe 
dig talán Piorre Lotit. Egyszerre széde- 
legve az asszonyok csoportjához közeledik 
a szép pap :

— Hölgyeim, ma vasárnap van s a 
tenger nyugtalan: imádkozzunk.

Hetven Pater Nostort s Ave Máriát 
mondtak az as zonyok. Néhány férfiú is 
közéjük állott vagy ült. De végre is ki 
dűltek. Pz imádkozók. Talán le először 
éppen a papot kellett levinni, aki verejté- 
kes volt és piszkos szájú. Azután sorra 
vitték le a hajóba a habzó szájú imádko- 
zókat. asszonyokat, férfiakat vegyesen. Mi 
ott maradtunk ketten vidáman, késő éj­
szakáig : Szada Julia és én.

Már nem olvastunk, de gyönyörű 
némaságban ültünk. Szólott pedig nagyon 
jajkosau Szada-Julia *. ,

— Mivel a pap beteg talán maga 
imádkozhatna.

— Én nem imádkozom, Szada-Ju ia. 
Je de. Minket összehozott a buta sors, 
íogy sohse lássuk többé egymást. Milyen 
szép a tenger, Szada Julia. Sötét, vak, lár- 
más, haragos. Sohse látjuk mi egymást 
Szada-Julia : csókolj meg.

Szada-Julia megcsókolt s a tenger 
még dühösebben ordított. Ez a csók, egy 
csók, csak egy csók. Benne volt, minden 
panasza a tengernek, Szada Ju'iának. b 
benne volt minden panaszom, átkom, ta 
Ián a Vérlaine-ó is. S benne volt Afrika 
mieden forrósága. Rögtön le is szaladt 
kabinjába Szada Julin. Sohse beszéltünk 
többé együtt. Másnap fólséges, csöndes 
nap volt. De ő nem jött föl a hajópadra. 
Csak akkor láttam meg újra, a miKor 
Máltában beszállóit várako ó vőlegénye 
bárkájába. Nagyon és sokszor csókolta a 
völetíéayét. Hátam mögött az Antoniua- 
arcu nap állott s ón dühömben rátapos 
tam a pap lábára, pap sziszent, én par­
dont kértem s ez volt az epilógus ahhoz 
a két naphoz, amelyet Szada Júliával él­
tem egykoron a tengeren.

A kiegyezésre vonatkozó tanácskozá­
sokat ma délelőtt 10 órakor folytatják a 
miniszterelnöki palotában.

Ezzel szemben is teljes terjedelmé­
ben fenntartjuk az előző közleményeket 
és olvasóink meg fognak győződni, hogy 
cikkünk egészen híven és hitelesen adja 
a kiegyezés és járulékainak tartalmát.

Budapest és október 10.
A. rendőrség és a szocialisták.

Készülődés a nagy napra.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, október 7.
Budapest munkásai tegnap a város 

ügeti Aréna mellett nagy népgyülést tar­
tottak. A rendőrség rendkívüli előkészüle­
teket tett erre a gyűlésre. Máltás Hugó 
rendőrtanácsos vezetése alatt nagyszámban 
vonultak ki a rendörök.

A nagy rendőri apparátus a gyűlést 
engedé’yező főkapitányi végzés követke­
zése, mert az úgy intézkedett, hogy a gyű­
lést, akár az uralkodóházat, akár a kor­
mányt, vagy képviselőházat gyalázó köz­
beszólások ismétlődése esetén feli kell 
oszlatni.

Az emberek izgatottak
Garbai Sándor volt a gyűlés szónoka. 

Mikor azt mondotta, hogy nem respektál­
ják a gyűlési jogot, a tömegből sűrűn köz-
bekiá'.toíták:

- Le a fekete gróffal 1 
Erre Máltás Hugó rendőrtanácsos a 

főkapitányi végzésre való hivatkozással 
figyelmeztette a hallgatóságot, hogy tar­
tózkodjék a közbeszólásoktól. A figyel- 
cceztetós nyomán támadt óriási lárma 
csak Matos Jenő elnök kérésére csillapo-
d0U Garbay ezután a vasúti munkások 
mozgalmának ismertetésére tért át.

A hatóság képviselője itt ismét köz­
beszólt és figyelmeztette a szónokot, hogy 
maradjon meg a napirendnél, különben 
megvonja tőle a szót és feloszlatja a
gyűlést. fe,háborodás moraja zúgott végig
a tömegen, elkeseredett kiáltások hangzó
tak a rendőrtanácsos felé, aki csak a.u°r 
engedte meg Garbainak a beszed folyta­
tását, mikor a hallgatósága nagy éljen­
zése közepette bejelentette hogy nem a
vasutasok szolgálati szabályzatával akar
foglalkozni, hanem a vasúti hatóságok el 
járását akarja bírálni, amellyel a vasuta­
sok egyesülési jogát kezelik. ,

Garbai beszéde után az elnök beje 
lentette, hogy a pártvezetőség hó nap, 
hétfőn foglalkozik a főkapitánynak októbe 
tizedikére vonatkozó jelentésével.

Majd határozati juvasiatot fogad aK 
el, amelyben az általános és titkos választói 
jogot sürgetik.

Az újságok ée a „hosszú nap“.
A Magyar Újságkiadók Oí^ágos 

Szövetsége vasárnap délelőtt az CJhoX« Simo'n elnöki sévol rend-
kívüli választmányi uiést tartott, a raj 
nek ügyetlen tárgya a Eudapf sti II r i 
szedők Körének átirata volt Az átiratban 
arról értesítették a szövetséget, hogy 
HirlapszcdŐk Köre tagjai az általános.

szakáig : Szada Julia és én.________________________----------- --------------------------- -------- - " | •£ ÄKleines Gelhaimczég női a leány felöltő áráázukat m ?paplro*>
újonnan berendezték. A n. 6. hölgyközönseg bevisárlís elölt szíveskedjék dús rákiunkat "-eglekmtem.
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fluvenlö, titkos választójog érdekében ok 
tóber 10-ikén rendezendő tüntetésen részt 
akarnak venni s ezért az e hó 9 éjjel ée 
á 10-ikén nappal elkészítendő lapokat nem 
szedik A Magyar Újságkiadók Országos Szövetsége beható tárgyalás után a követ­
kező határozatot hozta : ke __ a Magyar Újságkiadók Országos 
Szövetsége 1907. október hó 6 án tartott 
rendkívüli választmányi ülésen sajnálattal 
vette tudomásul a Hirlapsaedők Körének
bejelentését, mert amennyire jogosnak ta­
lálta a szabadságjogokért való küzdelmet, 
annvira jog- és szabadságsértőnek találja 
a munkaszünet kényszerét, amely a saj­
tószabadságot közvetett utón sérti meg és 
a mindennapi élet forgalmát és folyto­
nosságát szükség nélkül megbénítja, 
mindazonáltal a Magyar Újságkiadók Or­
szágos Szövetsége a kényszermnnkaszu- 
net ellen nem veszi fel a harcot, amely­
nek beláthatatlan bonyodalmai, bárminő 
eredménynyel vitatnák is meg, tartósak­
ban akaszthatnák meg a rendszeres, nyu­
godt hirlapkiszolgálást, a nagyközönség, 
a társadalmi béke és a mindennapi élet 
érdekeinek helyrehozhatatlan károsodásá­
val A Magyar Újságkiadók Szövetsége 
ennek folytán, a kényszerhelyzet nafasa 
aJatt konstatálja hogy október 10-iken 
a lapok egyáltalában meg nem jelen­
hetnek.

Somogyi jelentést tett a dologról 
a tanácsnak, a mely intézkedni fog. 
hogy karhatalom álljon rendelkezésére 
az esetre, ha s munkásság valami 
merényletre készülne.

A minap történt, hogy néhány 
barbár ember a félig kész emlékmű 
egyik alakjának arcát megcsonkította, 
úgy hogy csak nagynehezen sikerült 
a sérülést megjavítani.

Mi nem hisszük, hogy a józan 
gondolkozása munkásnép ilyen me­
rényletet követne el olyan műalkotás 
ellen, a melyben valóban gyönyörű­
sége telhetik mindenkinek.

A vörös csütörtök.
Mi lesz Debreozenbeu ?

Merénylet készül!
A Diószeghy—Farkasházy emlékmű 

ellen.

őssse akarják zúzni; október 
10 én

_ Saját tudósítónktól. —
Dt breczen, okt. 7.

Vakmerő merénylet terve hiúsult 
meg ma Debreczenben. A vörös csü­
törtök napjától erősen felizgatott mun­
kás sereg elhatározta, hogy izzé porrá 
zúzza az ev. ref. egyház gazdasági 
épületének udvarán készülő Diószeghy 
Fazekas emlékművet.

A szobrot tudvalévőén még e hó­
ban fogják leleplezni a füvész-kertben. 
Somogyi Sándor a hires szobrászmű­
vész tervei nyomán, személyes felügye­
lete alatt folynak az emlékmű mun- 
kälätäii

Az utolsó részleteken dolgoznak 
már. de azért még kétséges, hogy a 
szobor a szerződésben foglalt határ­
időre elkészüljön. Somogyi Sándor az 
esetleges késedelmek elkerülése miatt 
mindenáron arra törekszik, hogy az 
emlékművet a kívánt napon átadhassa 
& ezért minden napot felhasznál a 
munka keresztül vitelére.

Tehát eszébe sincs Somogyinak, 
hogy a vöröscsütörtökön a munka 
félbeszakítsa. Ma a munkásság köré 
böl azt a figyelmeztetést kapta So 
mogyi, hogy a mennyiben október 
10-én az emlékművön dolgozni fog­
nak, egy sereg szociálista darabokra 
fogja zúzni a nagy részben készen lévő 
alkotást.

A kihalt váró».
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, október 7.
Még két nap s elérkezünk ahhoz az 

időhöz, a mikor minden megáll az o: zag- 
I ban. Szünetel a munka, a kereske. dem 
: mindazért, hogy a munkáskéz megmu assa 
1 erejét és hatalmát a törvényhozásnak.

Az óvintézkedéseket az esetleges za­
varok elkerülése céljából megtelték már 
úgy Budapesten mint a vidéken.

Debreczenben is, ahol több ezer mun­
kás van, kellő készültséggel várja a ha­
tóság a nagy napot, A közönség körében 
az általános sztrájk napjáról különféle 
hírek keringenek. Ezek részben túlzottak.

Az bizonyos, hogy a munka terén 
szünet lesz, de mégsem oly mértékben, 
mint Budapesten, a hol még a vendég­
lők és kávóházak is be lesznek zárva.

A nagy sztrájk e hót szerdáján este 
6 órakor kezdődik s tart csütörtök este b
°ri^A sztrájk következtében csütörtökön 
reggel nem jelennek meg a debreczem új­
ságok, Ciütörtökőn nem lesz friss péksü­
temény, se kifli, se zsemlye, se kenyér. A 
péküzletek nyitva lesznek ugyan, decsak 
előző napi sütetet fognak árulni. Buda­
pesten szerda este 6 órától csütörtök este 
i óráig nem járnak villamosok s omnt-
bUSZ°Szerda estétől zárva lesz minden 
o'yan üzlet, a hol cipészek, asztalosok, 
hentesek mészárosok, lakatosok, kereskedő 
sedódes, szabók, esztergályosok és bádo­
gosok dolgoznak. , . . ,

A gyárakban — a malmokat, a gáz­
gyárakat, a villamos világítási telepeket 
kivéve — mindenütt szünetei a munka 
szerda este hat órától csütörtök esti hat
Órá'g'Csütörtökön nem dolgoznak még: 
az összes szervezett kézművesek, az utca­
seprők. fuvarog kocgisok egész csütörtökön 
nem dolgoznak. Fiakker és egyfogatu ko­
csik ^^o^Qytőzsdék nyitva maradnak. 

A kofák és utcai ólelmiszerárusok

g A kávémérések közül csak azok ma­
radnak nyitva, a hol szervezett munkás
ság nem dolgozik. _

A kéményseprők nem dolgoznak 
A sörkifcordók nem dolgoznak. A 

sörfőzőkben részleges munkaszünet.

Kaland az éjszakában.
Befordult a« árokba.

A csendőrök mint mentők.
— Saját tudósít nktól —

Debreczen, október 7. 
Könnyen végzetessé válható szeren­

csétlenség történt az éjjel a mikepórosi 
országúton. Papp János derecskéi lakos 
szekerével befele igyekezett a városba, a 
sötétségben azonban elnyomta az álom s 
elaludt és a gyeplőt kiejtette a kezéből.

A kormányzás nélkül maradt lovak 
jobbra-balra lépkedtek s úgy körülbelül a 
negyedik kilométer jelzőnél beleb indították 
a kocsit az árokba. Papp János iszonyú 
nyomásra ébredt fel, mert a szekér rop 
pant súlyával teljesen rajta volt úgy, hogy 
mozdulni sehogysem tudott, a kocsit meg 
nem bírta magáról felemelni.

Már majd megfult, amikor szeren­
csére a csendőrőrjárat ráakadt és a csend­
őrök kiszabadították borzasztó helyzetéből. 
Sebeit bekötözték, a megrongált szekeret, 
úgy a hogy helyreállították s Papp tovább 
folytathatta az útját. Sérülései jelenték­
telenek.

SZÍNHÁZ.
Műsor :

Szerda, október 9. Fáturn, dráma.
(B bé^1seüt^rtökf okt 10. Nők az alkot­
mányban, boüózat. (C bérlet.) .

Péntek, okt. 11. Mary-Ann, vígjáték. 
Újdonság, (A bérlet.) .J Szombat, okt. 12 Mary-Ann, vígjá­
ték, (B bérlet.) XT, .,

Vasárnap, okt. 13. délután : „Nám ,
népszínműi. Nágzjndu|ó> sz;nmü. Kis bérlet.

Horváth Kálmán bemutatkozása,
Egy szerencsés véletlen folytán va­

lóságos üdvöskéhez jutott a debreczem 
színház közönsége. Ztiahy Gyula rainigaz- 
cató társulata tagjául szerződtette^ Hor­
váth Kálmánt a Király színház barito­
nistáját, a ki vasárnap este lépett tol elő­
ször a János vitéz címszerepében. A be­
mutatkozás iránt nagy volt az érdeklődés, 
Horváth Kálmán neve elég reklám volt 
ahoz, hogy megteljen a színház. Satupadra 
lépesekor mar hatalmas taps üdvözölte 
Horváth Kálmánt, s az első vf*
gével már nyert csatája, a második és 
harmadik felvonásban pedig olyan sikere 
volt, amilyere a debreczem színház kró­
nikájában hamarjában nem tankunk.

Horváth Janos vitéze a megtestesült 
férfi szépség, delisóg. Játékában elsőrangú 
művészt ismertünk meg, a ki öntudatosan 
tesz mindent, s a művészi hatás rengeteg 
eszközével disztingváltan dolgozik. Csupa 
eio és öntudat volt az ő második felvo­
násbeli hős vitéze, akibe méltán szeretett 
bele nemcsak a francia király kisasszony, 
hanem az egész közönség Hangja tiszta, 
gyönyörűen csengő meleg bariton, amely- 
ivei tud bánni. Ízlése és zene tudása har­
monikusan olvadnak össze úgy hogy

Megérkeztek
Den reales03 ------------------ -------------------------------- —-------------— .
------- —------------ ---------: ; i7 női divat áruházába

az öazi és t>ll ruha, A C7|3I0S JOZSBl Debreozen, Kos-
«űíh-űJaTtrL csakis kitűnő minőségű árukat lehel a legeIcsőbb 
"tn beszerezni. - Rendkívül olcsó határozott árak.
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hamis intonálást tőle nem hallunk soha. 
Játéka annyira felvillanyozta környezetét, 
hogy a sokszor lecsópelt János vitéz 
valósággal premier számba ment. — 
Már első fellépésével konstatáltuk, — 
hogy most már a népszínmű énekes sze-

... ____ n/lrlirr érv« volt. a

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

szombaton visszavette a tagok sorába. 
Éhez nem volt szükséges sem újságcikkre, 
sem idegen presszióra — Zilahy ezt tisz. 
tán jószívűségből tette me^- Az egész úgy 
nyilvános szellőztetése egyébként Szabó 
Irmának volt a legkellemetlenebb, bár azhogy most már a népszínmű w»»

m0n\£7\e kÍt 6gyre ÍObban m6gSZe' \lS mZeeiy6edhó iféii1kezdi^g négy
r6t S Hétfőn8este őnagysága a vig özvegy estére terjedő vendégszereplését. Az opera 
lel ént meg — uj Danillóval. Horváth társulat tagjai Freggi Mária,, k. a. a.túri 
Kálmán játszotta a montenegrói grófot, s kir. operaház első lírai s0P^“én^ke^p aJla 
^ J sikeré? üjabb babérrel gyarapi Parizottó Zsófia k a. a Milánói Se ala
tóttá > elfogása ellenkező a Temjeiével, színház alt énekesnője. Amedes Ro-Si ur 
Í?ím a* enervált raccsoló orfeumi .lakot, L Római Constanta színház e.ső tenons 
1 . ‘ pimisztithatatlan kedélyű, tüzes, tája. Vincsenzo Fattorelh, a Nápolyi oa 

es délszláv lovagot játsza, a ki Carlo színház első baritonistája. Antimé 
enW áfával hódit, s végre is feleségül Ratilli a Nápolyi San-Carlo színház első 
veszi a milliomos özvegyet. A mi vo volt basszistája. Cavalliere Louigi, Luzz 
élőt mk Lehár Daniiénak irt médiáit Római Constansz sf
m .^r T maguk szépségében élveztük, s olasz opera társulat f. hó 12 ón tartja 
hí c is voltunk érette. A zsúfolásig elsŐ előadását mely alkakoinmal szí e 
m jit színház számtalanszor nyílt szí- kerül Verdi híres operája, Iroubadur, a 
ne és minden felvonás után tapsolta az többi napokon, Faust, Parasztbeoulat és 
ui Danilót, a ki jött játszott és győzött. Traviata operák.

1 Az előadásnak feltétlen hátrányára Ripp van Vinkle. Holnap kedden 
volt, hogy Glavári Hannát nem Zilahy lie Horváth Kálmán szerződött tag harmadik 
játszotta, s nem élvezhettük az Ő felsé- felléptével Ripp-Wan Winkle kerül színre 
ges szép hangját. Lónyai Piroska a leg- R címszerepben Horváttal. Kívüle részt 
jobb szubrettek közül való, de a X ig oz- VCSZQek; m6g a darabban t ehér Olga,
vegy partitúrája nem az ő világa. Remél- Piroska, Boda, Polgár, Szathmáiy,
jük és várjuk, hogy ma este kárpótol Gallián, Ligeti stb.
bennünket Zilabyné, éseljátsza Lisbethet, ■—=---------------
a mely neki ragyogó szerepe.

Valencient ez úttal Tordai Etel egy 
impozáns külsejű fiatal hölgy, aki ízlés- 
sei tud öltözködni. Egyelőre konstatál­
juk fiatalságát és szépségét, később hisz 
szűk, hogy mást is Írhatunk róla.

A régi gárdából természetesen ez­
úttal is Polgár Zétája vált ki. Uj színe­
ket kozott az este ez a jeles művész a 
színpadra, s mint rendező is kivívta az 
ismételt elismerést. Ligetinek egy több 
mázsa súlyú babérkoszorút nyújtottak lel

Idill a Csapó-kertben.
Harc tizenhat fillérért 

A brutális szomszéd.
— Saját tudósítónktól. —

Deöreczen, október 7
Szegfű Jánosné csapó-kerti lakos 

régóta volt lekötelezettje szomszédjánakTYi7QU onlru babárkoszorut nyújtottam tel. régóta volt íeKOteiezeujo «
Fz^uttat azonban nem nagyon érdemelt Bessenyei István debreceni születésű 
babért mert Nyegusa harmadrendű ala- munkásembernek. Éppen a múlt vásárko 
titás v™t - Rossilont Boda éne- történt, hogy » szép Szegfuné hirtelen
kelte oly rosszul, hogy rosszabbul már pénzzavarba jutott és hiába kereső,tpén t
nem lehet Ez volt az előadás egyetlen L ládafiában és a komótban, a pónzób 
sötét foltja, amely nem tisztit, de ame- hiányzó 16 fillért sehonnan sem tudta
1?et A1ÄTÄt este Ifárton- ‘'“T^omeeédjWl .kérte hát kölcsön
falw Gvörgy dirigálta a tőle megazo- Uzt az összeget, aki szívesen adott neki,
íot7tudással Ízléssel. mert a 16 fillér visszakapásán kivulmás-
kott tudassál, íziesse lnemü kellemetességeket is remélt. Azon-

I ban reményeiben alaposan csalódott, mert
Horváth Kálmáu bemutatása miatt ------ <-*-♦- -*♦ “

Szállodában feküdt le.
És a lacikonyhában kelt fel. 

Kifosztott gazda.
— Saját tudósítónktól. —

Deőreczen, okt. 7.
Az őszi országos vásár a rendes 

szokás szerint ismét sok gondot oko­
zott a rendőrségnek. A vásári büntet­
tek között a legérdekesebb egy ná- 
nási gazda esete, aki bejött a debre- 
czeni vásárra és itt kirabolták.

Papp Gábor hajdúnánási gazda 
vasárnapjérkezelt a debreczeni vásárra.
A Hatvan-utcai vasút állomásról egye­
nesen a Vörös ökörhöz címzett ven­
déglőbe ment. Itt egy Sári János nevű 
emberrel és a korcsmái felszolgáló 
leánynyal együtt annak rendje és módja 
szerint megvacsorázott. Bort is ivott, 
no meg nótára is gyújtott. Egyszer 
csak érezte, hogy nem bírja a fejét. 
Szobát kért a vendéglőstől. Lefeküdt 
a vendéglőben és később csodákjcso- 
dája a Lacikonyhán ébredt fel. És a 

‘elébredés szomorú volt, mert hiány­
zott 100 forint készpénze.

Az .a gyanúja, nem tudja ugyan, 
hogy hol és melyik mulató helyen, de 
valahol álomporral itatták meg, és ez 
kábította el annyira, hogy nem tu­
dott magáról sőt még most sem tud 
helyesen visszaemlékezni semmire. Ezt 
az alkalmat használta fel valaki és ra­
bolta el pénzét.

A rendőrség bűnügyi osztálya a 
panasz folytán megindította a vizsgá­
latot. Hogy mennyiben és kit terhel a 
a felelősség, azt a lefolytatandó vizs­
gálat lesz hivatva földeríteni. Dehogy 
nagyon gyanús ez a 'folytonos álom­
porral való elaltatás főleg országos vá­
sárok alkalmával, annyi bizonyos, jó- 
szolgálatot tenne a köznek a rendőr­
ség, ha az állomporral machináló gaz­
embereket leleplezné.

1907. október 8.

a vasárnap estére hirdetett V-ik Lászlót 
lekellett venni a műsorról. Az igazgatóság 
kényszer helyzetben volt, s így a halha­
tatlan aradi vértanuk emlékének úgy hó­
dolt a színház, hogy a délutáni és esti 
előadásokon Lukécs Juliska nemes pat- 
hosszal, a tőle megszokott drámai erővel 
elszavalta az Aradi 13. cimü verset.

Ssabó Irma, színtársulatunk tag 
jának ügyéről egyik laptársunk rosszul 
informálta a közönséget, a mikor azt irta, 
hogy Szabó Irma már nem tagja a deb­
reczeni színháznak. Szabó Irmát a szín­
házi bíróság az igazgatóval szemben ta 
nusitott meggondolatlan viselkedéséért eV 
bocsátásra Ítélte ugyan, de miután Szabó 
Irma az igazgatót megkövette, Zilahy még

UtUl 1ÜU10UJ01UUU ----------,
az asszony hideg volt iránta, sőt a pén­
zét sem akarta visszaadni. Többször kérte 
aztán még Bessenyei a pénzét, de ered­
mény nélkül. Ma aztán megunta a hiá­
bavaló kéréseket, drastikusabb eszközök­
höz nyúlt. , , , , ,

Átment az asszony lakására, de az
bezárta orra előtt a kaput.

Bessenyei erre feldühödve betörte a 
gyenge berena kaput és az asszony után 
szaladt a szobába. Benn csúnyául össze­
kaptak, verekedtek és Bessenyei össze 
verte az asszonyt. Azután az asszonynak 
az asztalon levő pénztárcájából az összes 
pénzét, 22 koronát ellopta. A gyorsan e 16- 
vott csendőrőrjárat őrsvezetője kihallgatta 
Bessenyeit s könnyű testi sértés és lopás 
vétségéért feljelentette.

Öngyilkosság a rendőrségen.
Marólúg a cellában.

— Sajti tudósítónktól. —
Debreczen, október 7.

A bűnügyi osztály fogházában szo­
katlan dolog történt. Orbán Györgynél va­
lami kihágás miatt fogház büntetéssel 
sújtották. Az asszony meg is kezdte bün­
tetését, de abba sehogyan sem tudott bele­
törődni. Elhatározta tehát, hogy búcsút 
mond az életnek és a kemény pricsnek. 
Nem tudni mi módon, egyik séta alkal­
mával marólúgot szerzett s azt belopta a 
cellájába. Vízhez nem jutott, tehát csak 
úgy cukor módjára akarta elfogyasztani, 

í Ez azonban nehezen ment és mielőtt 
kárt tehetett volna magában, megakadjUUüBtttaOl« HUitw v.Bl7 j   # I ww* v    -_______________________ — 

Irma az igazgatót megkövette, Zilahy még________________  —---------------- — w ” m ■ ■ ■ z A

Kisnisa vendéglő és sörcsarnok Degenfsld-lsr 8.
Kitűnő magyar konyha. Olcsó, szolid és pontos kiszolgálás. - Szives pártfogást kér a tulajdonos Flxl OySrgy.
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1907. október 8

lyozták szándékában. így nem történt 
semmi baja, csak a száján szenvedett kisebb 
égési sebeket. Ezzel pedig nem törődtek, 
ö sem gondolt rá, abban reménykedett, 
hogy majd csak elmúlik.

Másként történt, a sebek nem heged­
tek, hanem elmérgesedtek, úgyhogy a 
nyaka bedagadt. Tegnap aztán előhívták 
a mentőket és bevitték a közkórházba, 
ahol ápolás alá vették. Állapota a halál 
legújabb önkéntesének nem életveszélyes. 
Pár hét alatt meg fog gyógyulni. Egyéb 
ként mindenképen meg akar halni és foly­
ton azt hangoztatja, hogy elpusztítja 
magát.

debreczení független újság

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesstöeégi telefon ez. 339
Bserkeaitöségi ó.: d. e. 8—03 ti. n, !i 6. éjjeli 3. 
Szerkesztőség ás kizddbivet»! Piacz-uteza 47. ez.

_ A debreczení pénzügyi pa
lota. Hosszú idő óta egyik nagy kérdése 
ez Debreczennek. A pénzügyi palota épí­
tésének ügyében jelentős fordulat állott 
be, amennyiben a pénzügyminisztérium a 
legkomolyabban foglalkozott a kérdéssel. 
Erra vall az, hogy a minisztérium már a 
közeljövőben a palota építősét elhatározta.
A palota helyének kijelölése céljából ma 
délután értekezlet volt a városházán, a 
hol is a pénzügyminiszter képviseletében 
Dr. báró Spelényi Ernő miniszteri titkár 
jelent meg. Ott voltak még Weszprémy 
Zoltán főispán, Kovács József polgármes­
ter, Magosé György t. főügyész, Roncsik 
Lajos főozámvevő, Szilágyi Imre bizott­
sági tag, Faust Elek pénzügyigazgotó és 
Aczél Géza főmérnök. Az ankét bizalmas 
jellegű volt. Három terv feküdt a bizott­
ság előtt. Egyelőre a tárgyalások nem 
vezettek döntő eredményre Legközelebb 
folytatják az értekezletet, a melyen mér 
megállapodnak a palota helyére nézve.

— A Füvészkönyv emlék­
ünnepének előkészítése. A Deb- 
reczeni Füvészkönyv százados emlóK- 
ünnepét rendező -bizottság folyó hó 
6-án ülést tartott a Csokonai házban 
dr. Tüdős János elnöklete alatt. A 
bizottság megállapította az emlék-ünnep 
idejét, helyét és egész műsorát. E sze­
rint a Csokonai-körnek ez országos 
emlékünnepe folyó évi november 3-án 
lesz és három részből fog állana, u. 
m. ünnepi felolvasó ülésből a Diószegi 
és Fazekas tiszteletére állított szo­
bormű felavatásából és e két tudós 
síremlékének megkoszorúzásából Az 
emlékünnepen közre fog működni a 
Csokonai-kör elnöke Geresi Kálmán, 
mindkét alelnöke Komlóssy Artur és 
dr. Tüdős János, főtitkára Szávay 
Gyula, titkára Kardos Albert, továbbá 
a kir. természettudományi társaság két 
küldöttje, az ev. ref. kollégiom, a deb- 
reczeni ev. ref. egyház és Debreczen

városa képviselői, végül a kollégiomi 
énekkar és a városi dalegylet. A ren­
dező bizottság meghívja az ünnepre a 
M. T. Akadémiát, a természettudomá­
nyi és más tudományos társaságokat, 
mindazon testületeket, amelyek a szo­
borműhöz hozzájárultak adományaik­
kal, a Diószegi család ivadékait, vala­
mint Debreczen városának minden 
íözmüvelödési intézményét Az emlék­
ünnep remélhetőleg szépen fog Sike­
rülni s a Csokonai-kör idei történeté­
nek bizonyára kimagasló eseménye 
lesz.

— A fa. Megkezdődött a fa szezon 
is. A városházán a múlt télihez hasonló 
tumultus volt. Óriási közönség jelent meg 
az udvaron, a mely turifát akart vásárolni,
A rendet két rendőr tartotta fenn. Kisebb 
csoportokban bocsój tolták be a fa vásárló- 
tak, kik mintegy 800-öltüzifát vettek meg.

— Október 6. Minél jobban 
távolodunk időben a szomorú emléke­
zetű 1849 iki évtől, a honfiúi kegyelet 
annál sivárabb, annál halványabb lesz. 
Vasárnap volt az aradi vértanuk ha­
lálának évfordulója, de a vásári zaj­
ban és zűrzavarban sehol sem láttuk 
a kegyelet lángjának fellobbanását. 
Egy két iskola ünnepelt, ez volt az 
egész — a város az közömbös volt, 
az utcákat a kenyér utáni harc, az 
élet hajszájának vad lármája töltötte 
he — a vértanuk emlékével senki sem 
törődött. Hja, azok csak meghalni tud­
tak a hazáért, mig a ma emberei okos 
kiegyezéssel mentik a hont.

— Alapítvány. A debreceni nőegy­
let megkereste a tanácsot, hogy a gyulai 
tüdővészesek szanatóriumában debreczení 
nők részére tegyen egy 10 ezer koronás 
ógyalapitványt. A kérelem lelett a tanács 
legközelebb dönt.

— A piaci drágaság. Hirt 
adtunk a minap, hogy a debreczení 
ipar és kereskedelmi kamara a tanács 
hoz átiratot intézett a piaci drágaság 
dolgában. A kamara kérdi, hogy a deb- 
reczeni piaci drágaságnak mi az oka.
A tanács ez ügyben ankétet fog össze­
hívni, a melyen foglalkozni fognak az 
élelmi szerek felemelése dolgában.

— jx tűzoltóság kérelme. A deb- 
reczeni tűzoltó egylet gőzfecskendőt akar 
beszeiezni. A tanácstól 8CC3 korona se j 
eélyt kér. A tanács a kérvényt vélemé­
nyezés céljából kiadta a főszámvevőnek.

— m átjáró. A dohánygyár mel­
lett lévő sorompó miatt sok kellemetlen­
sége van a munkásságnak. A máv. uzlet- 
vezctősége arra kérte a tanácsot, hogy 
segítsen a bajon. A tanács elhatározta, 
hogy uj gyalogjárót létesít a sorompó 
mellett.

— A nők, a nők, a nőkl Hauer 
Bérezi, az Angol Királynő szálló tulajdo­
nosa arra kérte a tanácsot, hogy a csü­
törtöki sztrájkra való tekintettel, engedje 
meg, hogy helyiségeiben női ^szolgála­
tot létesítsen. A pincérek ugyanis sztrájkba 
lépnek s igy a vendégeit nem ,lá.t.h^?
A tanács a kérelemnek nem adott helyet,

mert szabályrendelet tiltja, hogy nők ki­
szolgálhassanak vendéglőben és kávóház 
ban. Azonban, ha okvetlen szükség lesz 
rá, megengedi a tanács.

— Katonai lóvásár Debre- 
ozenben. A cs. és kir. 2. számú 
lóavató-bizottság 1907. évi október hó 
30-án délelőtt 9 órakor Debreczenben 
a mentelep laktanya melletti téren ka­
tonai lóvásárt tart.;

— A közöskonyha szövetkezet 
előkészítő bizottsága tegnap ülést tartott. 
Ezen az ülésen kimondotta, hogy az ala­
kuló rendes választó gyűlés napját e hó
i.6 ára szerdán délután 5 órára tűzi ki. A 
ielyét majd később fogja tudatni. A gyü- 
és főtárgya leend a tisztikar választmány 

igazgatóság és felügyelő bizottság meg­
választása. Esetleges indítványok, a bi­
zottság elnökéhez vagy a titkárhoz kül­
dendők. . ....— Az egészségtelen sertesniz- 
laló. A Wesselényi-téri lakosok panaszt 
emeltek a tanácsnál, a Nagy Sándor es 
Balogh István sertéshizlalójának szörnyű 
bűze és egészségtelen volta miatt. A la­
kosok a hizlalda kilakoltatását kérik. A 
tanács ezt nem teheti meg, hanem felhívja 
a hizlaló tulajdonosait, hogy tartsák tisz­
tán telepüket.

— Feloszlatott szociálist» 
gyűlés. Hajdúböszörményből jelen­
tik : Tegnap délelőtt a helybeli szoci­
alisták népgyülést akartak tartani, a 
melynek tartására napokkal ezelőtt en­
gedélyt kaptak a főkapitányságtól. Azt, 
hogy kik fognak szónokolni a népgyü- 
lésen nem jelentették be és a gyűlés 
kezdetekor tudatták a rendőrséggel, 
hogy két debreczení iparos fog be­
szélni. E miatt a rendőrség rész'" a 
népgyülésre kiküldött Hibián K ily 
alkapiíány és Ballács József járási 
cseuuörőrmester főkapitány! utasítás 
folytan a népgyülés megkezdését vim 
engedték meg és csak úgy e. y dcék 
volm, ha helybeliek szónokolnak. Mii­
vel pedig helyből senki sem akart be­
szélni, követelték, hogy a ké idegen 
szocialista beszélhessen, akik peng elő­
zőleg nem voltak bejelentve, Mivel a 
szociálista vezetők ellenszegültek, a 
csendörség a két bejelentetlen debre- 
czeni szociálistát a legközelebbi vo­
nattal Debreczenbe küldte és a nép­
gyülést feloszlatta.

— Meglopott kocsis. Kis Árminná 
Nvugoti utcai vendéglőjébe beállított va- 
sáUp Kelemen Sándor Hat-en-utea 5. 
szám alatt lakó kocsis. Volt nála 130 ko- 
róna, melyből egy kis mulatságot terve­
zett vásár első napjára. A jó naphoz per­
sze akadt társa. Hozzá szegődött lóth 
Eszter is, akivel már régebb idő óta sze­
relmi viszonyt folytat, alig hogy bementek 
a korcsmába mindjárt cigányt hozatott. A 
füstös húzta is kivilágos kivirradtig. Egy­
szer azonban eltűnt kedvese, de vele 
együtt a 130 koronája is. Haragra lob­
bant a mulató kocsis és azonnal a rend­
őrségre ment. Itt elpanaszolta ugyét-baját. 
Elmondta, hogy őt meglopták pénzét el­
rabolták. A lopással kedvesét gyanúsítja. 
A rendőrség megindította a vizsgálatot,

! de eddig nem jutott biztos eredményre.
«‘iá «a>rl> *

Kőznontinöifélöltöáruház,Debreczen,Simonffy-u.2. városi bérház
Ixozponil HŰI kll, $lb álland6 nagy választék. Ölni h nolli kicsl|ilil.
»hol a legdivatosabb újdonságok naponta órkeznek ftMMa,
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— Eltegysés. Kovács Bertalan máv. 
hivatalnok eljegyezte Breuer Elzát Hajdu- 
dorogról._ Lövöldözés a tanyán.
Dombi György hajdúnánási lakos teg­
nap apjával Dombi Miklóssal hazafelé 
tartott tanyájáról. Amint az utón gyors 
léptekkel haladtak, agyszerre revolver 
lövés dördült el, s a goloó a fiata 
Dombi füle mellett sivitott el. Az ut 
egyik oldalán hirtelen feltűnt Dombi 
haragosának Nyakó Lászlónak a akja. 
Dombi ellenfelére rohant, aki azon­
ban elmenekült. Az esetről jelentést 
tettek a cscndörségnek, amely kihall­
gatta Nyakót, aki azzal védekezett, 
hogy ö nem Dombira, hanem egy ku- 
kutyára lőtt rá, amely az ö élelmisze­
res táskáját megdézsmálta. Az ügyész­
ig intézkedésére a csendörség tovább 
folytatja a vizsgálatot.

— Elfogott zsebtolvajok. Vásá
rok alkalmával Debreczenben a vidék ösz
szes zsebtolvajai elszoktak látogatni, t 
rendőrség most is elfogott nehány zse 
tolvajt. Névszerint Nuc József és Nyakó 
János zsebtolvajokat, akik Szolnokról jöt­
ték Debreczenbe

_ Revolverei napszámos. Juhász
Dániel József kir. herceg utcai napszámos 
tegnap be volt rúgva és feleségét, gyér 
mekeit agyon akarta ütni. A megrémült 
asszony a rendőrségre ment es ártalmat 
tanná tétette dühöngő urát.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo 
1 várnán a heybeii állami anyakönyvi hi­
vatalban a következő halálozásokat jelen­
tették be: Schwartz Farkas izr. 79 éves, 
Dobi Gábor ev ref. 8 hónapos, özvegy 
Poser Jánosné Qulacsik Borbála r. kath.
76 éves Szabó Eszter ev. ref. 17 napos, 
Széttár Ferenc ev. ref. 1 hónapos, Bran- 
dover Kathlin r kath. 2 ’ hónapos Dobóczy 
István r ka'b. 2 hónapos, Rácz János ev. 
ref. 73 éves, Biró János ev. ref. 71 éves, 
Schatz Jak »b úr. 41 éves.

— Vásári tolvaj. Kiss József ná- 
nási illetőségű csavargó tegnap a vásárban 
szédelgett és ott edényeket lopott. A rend­
őrség elfogta és lecsukta 30 napra.

— Meglopott napszámos Komá- 
romy Gábor napszámos Péterfia utca 6. 
szám alatti lakását nyitva hagyta tegnap, 
a honnét 20 koronáját ellopták. — A 
rendőrség megindította a nyomozást

_ Fényes padló csak a Parket
Rózsával tartható, kapható Mayer Jenő 
fűszer és csemege üzletében a kistemplom 
mellett.

— Perczel Carola tánciskolájában 
a beiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni 
lehet mindennap Szent-Anna-utca 22. sz. 
alatt. Tandíj 20 korona egy kurzusra 
Ugyanitt egy ügyes zongorista (nő vagy 
íérfi) kerestetik állandó foglalkozásra.

— Leister Jóssef műtermében 
e*y gyakornok as operáteuri műn 
kálatokhos és egy tanuló a másolási 
eljáráshos felvétetik.

— Őssi és téli Női felöltő újdon­
ságok meglepő nagy választékban érkez­
tek Rózsa Ignátz elismert legnagyobb női 
felöltő áruházában Kistemplom-bazár.

_ Női kalap újdonságok Rózsa 
Ignátz áruházába megérkeztek.

A Hajdumegyel népbank Piaoz- 
ntcza 69. sz Kereskedelmi és íparkama^ 
épületében, minden törzsbetétre, azaz h.
50 fillér befizetésre utólagos kamatszAmo 
lássál 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen 
rendszer mellett nem kell a ^l°s( n ’da . 
külön kamatot fizetni, m'pvel 8.h 'betize 
tósekben a kamat is benn oglaltatik.

_ Világhírű Habig kalap újdon­
ságok egyedül Fenyő Sándor cégnél.

__ Szüreti és ssoba tűsijátékok 
első minőségű rakéták, békák, gcr 
rögttisek, fáklyák a 
Mentse Henrik áruhásában, Kossuth^ 
utca 4. ssám. Ismét elárusítóknak 
előny ár.

— Legszebb könyvkötészeti és disz- 
müves munkák Antalfy Ferencznél kó- 
Sülnek Piaoz-u. 81. a városház kapuval
szemben. —.

— Komáromy M. utóda Risko 
Alajos Piac-utca 63. szám alatt levő hang 
Rzorüzletét augusztus hó 17 étől Hunyadi­
utca 11 szám alá helyezi át. üzletében dús 
választékban tart raktáron legjobb minő­
ségű zongorákat, cimbalmokat, mindenféle 
vonós és fuvóhangszert, hangszeralkatré
Leket és valódi római húrokat Minden­
nemű javítási munkát elv^la1, *on^nt 
hangolást és javítást úgy helyben, mint 
vidéken a legnagyobb szakértelemmel

végzem. ^ szép lenni 1 Erre a kérdéas
IMS írt« as asWí

koros egyéneknek is üde arczazint kölcsönöz i tégely 
1 korona! hozzávaló Fáy-szapp n szintén 1 korona

A cukor surtaxot úgy intézték el, 
hogy Ausztria 200.000 métermázsa cukrot 
hozhat be hozzánk minden illeték nélkül 

A bécsi lap ehez azt fűzi hozzá, 
hogy ha ezt a kiegyezést elfogadja a ma­
gyar parlament, úgy reménye lehet Ma- 
gyarországnak arra, hogy megkapja az
alkotmány biztosítékokat, s később a
hadseregnél is nyer vívmányokat:.

Ma egyébként a miniszterek a ki- 
evezés megszövegezésével foglalkoztak^A 
javaslatokat október 16 ikán terjesztik a
parlamentek^ g[,.f ma Bécsbo uta­

zott útja az alkotmány biztosi tokokkal 
van összefüggésben. Most már meg van 
a kiegyezés, lehet újra tárgyalni-

Az osztrák miniszterek holnap utaz­
nak haza Bécsbe.

TÁVIRATOK.

gnaiz ^ *—--------- ---------—------------------------------

A Pannónia kávéházbati

Az osztrák sógor biztatása.
Andrássy Bécsbe ment.

Mennek már Beckék is,
_ Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 7.
Budapesti tudósítónk esti jelentése 

nyomán lapunk más helyén részletesen 
megírjuk, hogy mit vesztettünk s mit 
nyertünk a kiegyezéssel. A Neue treie 
Presse ma esti lapj| tudósítónk jelentése 
szerint is ez a kiegyezés mérlege. Kapunk 
a vámközösség helyett vámezerződést, de 
mindkét államra nézve egyenlő tarifával, 
emeljük a kvótát.

Régi államadósságukat, a mely 1400 
millió K. kifizethetjü. A bankkérdést azon­
ban tekintsük elhalasztottnak. A dalmá 
ciai vasúti csatlakozáshoz hozzá kell já 
rulnunk, a mi ismét osztrák érdek ezzel 
szemben a kassai oderbergi vasút máso­
dik sinpárjána klefektetését az osztrákok 
annak idején kegyeskedni fognak „talán“ 
engedélyezni. A magyar állami értékek 
adóját eltörlik Ausztriában, ezzel szem­
ben nekünk nem szabad díjszabást róni 
a Dunagőzhajózási társaságra. A fogyasz­
tási adót mindkét állam maga állapítja 
meg.

A demokraták Vázsonyi ellen.
Budapest, okt. 7. A főváros de­

mokrata iparosai felháborodtak azon a
magatartáson, a melVe\. 
párt vezetősége az október HMki 
sztrájkkal szemben tanúsítottak. Felhá­
borodásukban elhatározták, hogy o - 
nap tartandó ülésükön bizalmatlansá­
got fognak szavazni Vázsonyi Vilmos­
nak és a pártvezetöségnek. A pár 
tagjai közül különben sokan elhatá­
rozták kilépésüket.

A román király balesete.
Galacz, okt 7. Károly román .király 

ma megjelent egy dunai monitor vizreb^ 
csátási ünnepén. A mikor a kir y a 
lanvos gombot megnyomta, bogy ,Ss P»VS Pf“k Í'^ÍSZ” kÄ
rövid zárlat történt s a ktraiy ^ JJ
össze égette Sérülései nem súlyosak,
kezét a jelenlevő törzsorvos kötötte be.

Öngyilkos tanár.
Budapest, okt. 7, Kovács Andor 

36 éves gazdasági szaktanár, akuAeg- 
utóbb a föídmtvelésugyi minisztérium 
ban vo't alkalmazva, a városligeti Ipa - 
csarnok mellett elterülő téren agyon­
lőtte magát. Ongyilkossaganak oka 
meretlen.

Gyilkos menyasszony.
Rflrfin okt. 7. Brand nevű német 

városban l'otortóstaUák a

Ä . gyilkosságot a azt mondta, 
azért öltegmeg völegót, bogy annak
Smárka vlgyonábos amelynek fi volt 
az örököse, gyorsan hzzájusson.

Egy nrinő tragédiája.
Makó. okt. 7. Pitvaros községben

Thury Sándorné a jegyző felesége 
azért, mert férje fegyelmi ügyén-k 
szerencsés kimenetelében nem bízott 
felakasztotta magát. ________ __

Ifi. Zsiga Józsi hírneves szólista és zenekara
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Francois Coppó haldoklik.
Paris, okt. 7- Francois Coppó a nagy 

francia költő o'y nagy beteg, hogy fel- 
gyógyulásában nem bíznak.

Az oláhok merénylete.
Arad, okt. 7. Az aradmegyei 

Pécskán 400 oláh mulatott a nagy- 
vendéglőben. Arrafelé ment Komán 
János csendőr, akit becsaltak s mikor 
az a cigánnyal magyar nótát ho­
zatott, — rátámadtak és csak a 
többi csendőrök akik véletlenül oda­
jöttek szabadították ki. — Siklóvá Ja­
kab családos oláh meghalt, Gatrs 
Juon keze fejét vágták le. — A vizs­
gálat folyik.

SPORT.
Akadémiai athlétáink Buda

„esten. Vasárnap, 6 án dé'után rendezte 
a Magyar Atlétikai Klub szokásos évi 
versenyét a Margitszigeti sporttelepen a 
mely versenvre hazánk legelőkelőbb ath 
létái küldték be nevezéseiket. Akadémiai 
Athléta Klubunk két kiváló versenyzőjét 
küldte fel ez alkalommal Budapestre Kiss 
Istvánt és Székelyhídi Bélát. Kiss István 
a 100 yardos síkfutásban indult. tizen a 
versenyszámon 7 versenyző indult és en­
nek dacára 4 előfutamot, 2 közép és 1 
döntő futamot rendeztek. Kiss nagyon 
szépen jött be elsőnek az előfutamnál és 
a középfutamnál, itt azonban megbicsok- 
lott a lába és a döntő futamban min- 
den erejének megfeszítésével futott- 
Harmadik helyen jött be így is S.rnon 
Pál (M. A. C ( és Déry (M. A. F. C )
mögött. Rendkívül sajnálatos hogyíéppen 
Debreczen legjobb athlétájával esett meg 
ez a szerencsétlenség és mi sein bizonyítja 
jobban Kiss István futó qualitását, mint 
az hogy Simont 2, Déryt 3 ízben gyéz^ 
már le és hogy a most Simon által été 
10*/in-es idővel szemben sokkal jobb 1U /i0es 
időt ért már el épen most 2 hete Pesten. 
Nem volt jóformájában Székelyhídi Béla, 
mert két héttel ezelőtt elért 12m. 34cm.-es 
dobásával szemben, mely 1907 évi rekord 
csak 11 m. 73 cm.-t dobott, de még így 

'is óriási fölénnyel nyerte meg a versenyt
dacára rendkívül erős ellenfeleinek, mi t
László (B. D. ti. C.) Mudm (M. A. C ) Qyo 
nyörü szép, rendkívül értékes tiszteletdijat 
államdijat nyerte meg, melyet a kollégium 
anyakönyvtárában helyeznek el. Reméljük, 
hogy Kiss István pillanatnyi mdiszpozició- 
ját fényesen helyrehozza a jövő héten Kas
sán a felsőmagyarországi kerületi bajnokság
megmérésével, Székelyhídi Béla pedig ié 
nje. eredményeit még .eebb sikerekkel 
fogja tetőzni.

DEBREGZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

- - r r
REGÉNY-CSARNOK. 

Küzdelem a becsületért.
85. Büniigyi regény. j

A nagyanyám sohasem szokott föl- . 
kelni tizenegy óra előtt; de ma koráb 
ban kellett fölkelnie, mert az esküvő dél­
utáni egy órára volt kitűzve. Alig ettem 
pár falatot. Anna megfésüit ; — a meny­
asszony ruhám ott volt a divánon, tele au 
tik csipkével és drágagyöngyökkel; Anna 
meg éppen az utazó ruhámat szedte elő.

- Most pedig, - szólt, mikor ez­
zel is készen volt, — lemegyek és elke 
szítéin a nagymamája reggelijét; nemso­
kára jön a szabóno is, és felöltöztetjük 
önt. Most eayedül hagyom; a kocsit tél
egvre rendelte n ide.

Amint kiment, én is utánna men­
tem a folyosóra. A lépcsőházban nagy 
sürgés forgás volt. Tiz-tizenkót ember járt 
ki s be, mindenfélével megrakodva, amit 
erre az alkalomra rendeltek ^“há­
nyán a folyosókat és az ebédlőt díszítet­
ték pálmákkal s egyéb üvegházi növé­
nyekkel; mások süteményeket, tortákat, 
edényeket hordoztak és Közben f^nh»n- 
gon beszélgettek. Meghúzódtam a folyosó 
farkában, ahol nem láttak, s kihallgat­
tam ö^etgzép háZ) az bizonyos, — mondta

az p£^kg ám. de azért mégsem sze 
retném a bázbérót fizetni, — fele.te a 
másik. Szép a menyasszony is.

(Folytatása következik.)

A őségre kérem figyelni. 
Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

Szoba padló lakk
és mindenféle festékekben

Téréi J. utóda
ozégnél

különleges festékek gyári raktára
DEBRECZEN, Hatvan u. 13. §■.

A ezégre kérem figyelni.

Áranyosls Abuczki
Debreczen, Hatvan-utcza 8. ez.
Készítenek a legjobb

tartós, ízléses és elegáns kivitelű

czipöket
____  mérsékelt árban
gyors és pontos kiszolgálás mellett.

ZRNDER-FELE
Bedice-mechanitalgióayklételemet j

Kedden folyó hó 3-án nyitottam meg.
Az érák beosztása mint a múlt évben.

Délelőtt 11—12-ig nők részére, 
Délelőtt 12—1-ig férfiak. 
Délután 4—6-ig gyermekek. 
Délután 6-7-íg férfiak részére.

Női divat újdonságok
Szövetek, kosztüm posztók, 
Selymek, bársonyok, díszek

Női- ős gyermek felöltők
dús választékban megérkeztek

Molnár Ferencz
Zádor Lajos utóda dtvatterme, Főtér.

Telefon sz, 389.

Terménytőzsde.
í»chYnrcí k. debreczenl bieományos távirati jelentésű 

Budapest, 1907. október 7 
Készáru B magasabb, határidők emelkedők.

1907. októberi búza
1908. áprilisi bura .
1(07, tlróbtri rozs . •

áprilist rozs . . •
1907. októberi r$b . • 

áprlisi teb . . . 
Ív; 8 »»jiiel tengeri . . <
1917 jolirsi . • •
19( 7 augusit' bí 
1907. azeptemberi tengeri 
1918. augusztusi repce*

11.49.—50 
12.19.—20 
9 96.-97 

10.68. 69 
7.83—.84 

, 8 41—42 
6,92.-94

Windt, Flach éa társa
Nyíregyháza.

Nyíregyháza, 1907. október hó I.

! Kiár Andor urnák,
kereskedelmi és bankiroda tulajdonos

en«- * » *- <- <• * 9
Miklós-utcza 23. sz.

Készséggel igazoljuk, hogy meg­
bízván Önt álmosdi (tíiharmegye) 500 
hold kiterjedésű birtokunk parcellá­
zásával, ezen megbízásunknak alig_ hat 
hó leforgása alatt, daczára az időköz­
ben beállott kedvezőtlen viszonyoknak 

___________ a legteljesebb megelégedésünkre tett
Vtllaoaoa-VIlägHäs^ és ^-öátTtleU Vullal-rtt, ai j Xrtokót “parraellizta “ 6s az

*<►.Adássá! ja,» mérnöki jogi é-MP 

Elvállal a villamos -kmjta
mindennemű mánkat, u. m. Üzletii » , * itékot szolgáltatott arról, hogy
magán lakások világítási ás hasonló üzletek lebonyolítására ráter-
tető. Telefonok, szohasurgonyok sfb., meU ég midön ezt kinyilatkoztatjuk,
ovuksvp.rii berendezését. 1 jegyzünk „ „.

II.í
I

Kónya József
asztalos, Pacsirta-utcza 8. szám.

Fazekas Imre

szakszerű berendezését.
Malmok, gyárak önálló uzemu 

berendezését, bővítését és gépek javí­
tását.

! Felvételek és költségvetés díjtalan.

Windt, Fieoh én társ»
teljes tisztelettel

fenti M|gSSSÍtaS&>&ík“**■

Mi
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debkeczrni független ujsag 1907. október 8.

szépitöszerek ma már 
elismert legjobb cos- 
meticus készítmények 
legfényesebben bizo­

nyítja ezt legnagyobb kelendőségük. 
Tessék megkérdezni a főraktárban. 
Sem higanyt sem ólmot nem tartal­
maznak, a mit legutóbb Nabráczky 
főszolgabíró úrral kiszált dr. Técky 
járásorvos ur hivatalosan megvizsgált

Matüd crém,
a legvastagabb ezeplőt, máj foltot, vimmedlit, pörse- 
néat vagy bárminemű bőrcaunyaságot biztosan eltávo­
lít,1 telijei eb zair-és olajmentes, púder alá nappali hasz­
nálatra remek ráncfedő, a leghervadtabb arcbőrt öt
perc alatt - üdévé éa Unfílil arplfpnnPQ <;jíe're 
báraonypuhává teszi. IMIIM ttlbUGIIUU» z-iros, 
hatása -gyorsabb. Tégelye 1 knr. és 1 kor 60 fillér, 

ti Ki ‘Készíti "Kun István gyógyszerész szaklaboratóiuma
Debrecen. Kapható Tóth Béla gyégyszerésznól Tisza-
palota.

Ha nem haazál, árát visszaadom,£—n ——-— --------- ■ ■■■-

László Zsigmonü 
i-rendelű

irodája-ammm-'-y- . . ..... , ,a$gy és tus állatok részére
Csapó-utcza 30.

«ein,>^8* •» “ta­

in sertésóvszere
1 doboz (disznónak 1 évre elég) 2 kor. 

Próbálja meg 20 perczenttel megusza a vészt. 
Non plus ultra

Kapható:
jósa és Iéna és Rác drogériájában Bihalovits, Tóth 
Béla, Buraközi, Kovács, Tóth, Crész Nagy Perem, 
Steiner, Badákovits, lautner, Kóciángy gysz. uraknál

Dicsérő és ajánló informátiókkal szolgálnak a következők:

isi’

18* , lePiü-

Iliiéi

fiyőrfi Sándor

Guzsvald József
müasztalos, DEBBBCZEN, Péterfia-ntcza 1. az.

T. ez.
Van szerencsém becses tudomására 

hozni, hogy Debreczenben, Péter fiau. 
1. szám alatt kifogástalan, ízléses, jó

asztalos munkákat
készítek, nevezessen : mübutorok,háló, 
ebédlő sálon, előszoba, konyha, iroda, 
holt, gyógyszertári berendezéseket
bármily nemű stílben.

Különösen ízléses modern mun­
kálatok.

Kérném becses megrendelésével párt­
fogolni. — Megrendeléseknél s.iját terv­
rajzaimmal szolgálok. — Kiváló tisztelettel

■■ ÄW w se- ■ «■ O***--*”-

Kötszer készítő 
Orvosi műszerész

Eseffli iizlinyír
Férfi divat áruháza
és pipere áruraktára.

A legújabb és legolcsóbb

bevásárlási forrás.

Nagy Lajos nagy hizlaló, Szűcs, Kncik G. hentes, 
Gyarmathy N. üvegkeieskedö urak Debreczen, Szá- 
deczky László urada'mi int. ur Boconád, (Heveem), 
Lojka József urad. főtiszt, gróf Zichy Géza tetétleni 
(Hajdú) uradalmában, Gosztonyi Kálmánná urad. 
Pa. Alatka. Ngs. Balogh Tihamér ur Szem kozma 
u. p. (B.-Ujfalu) Ngs. Csapó István ur Pa. Istvánte- 
lek, u. p. (Földes) Tekt. Csicseri Orosz István jegyző 
Mikepérce, Nagyt. Bácz Lajos ref. lelkész ur Micske 
(Bihar) Nagyt. dr. Balthazár Dezső ref, esperes ur 
H-Böszörmény. Nagyt. Szűcs László ur Csatár u. p 
Bihar. Tekt. Pospiss Géza földbirtokos ur Pa. Két 

" -ti;tös, u. p. Mező-Sas. stb

si ruhaszövetek,

Debreczenben.
Ahol a legnagyobb választék­

ban a legmodernebb bútorok és 
szoba berendezések a legegysze- 
rübtöl a fényűzésig a legszolidabb 
kivitelben legjutányosabban kap­
hatók

KILLER EDE
cs. és Mr. udvari szállító

Debreczen Főtéri

Raktáron tart:

Ujlátszerész üzlet
Debreczenben

Lobi Gyula és Társa
Orvosi mfi- és kötszereket, 
betegápolás! czikkeket, Iran- 
czia és amerikai gnmmi kü­
lönlegességeket, Gmnmi gör­
csér harisnyát, Sérvkötőt, 
fecskendőket. Különféle pipere 
és férfi divat czikket.

Piaca utcza 63 az.
Színházi látcsövek, orcsiptetök, Lorg- 
nettek, orvosi Maximal Hőmérők és 
összes optikai czikkek mérsékelt árak­

ban kaphatók.

Gramaphonok és lemezek
óriási választékban.

az őszi- és téli idényre, valamint flanelek, 
barchetek, fekete- és színes selymek, bár­

sonyok, gyönyörű ruhadiszek.

Francia P. D. jegyű fűzők
Arczfátyol, divatövek, gyöngy- és bőr dlsztáskák

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban 1

Szabó Lajos fiai
divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rónea-utcea 1. a*.
Alapittatott 1842. évben.

Tisztelettel

" ‘i Sándor

Uj tölgyfa hordók I
minden nagyságban kapható 8

Győrfi
Forjcs Sámuelnél

Szilágy Somlyón, saját házánál.

Simonit!-nt zai (Bérház.) Eladó uj ház.
A város legforgalmasabb helyén a 

ház 10 évig adómentes van rajta több 
rendbeli úri lakás, jóvizü szivattyús 
kút rendezett szép udvar, istálő, mosó- 
ház a ház jövedelmez évente 1880 
koronát, van rajta teher 10,000 kor.

Ara 28000 kor.
Czim megtudható a kiadóhiva­

talban.

-I
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Bronzmiives, Debreczen, Szent-Anna-n. 6. sz.
Készít mindennemű

sárgarézés bronzárukat
légszesz, acetylen és vil­
lamos csillárokat, csillá­

rok átalakítás
sát petróleum 
és légszeszről 
villamosra,
vagy légszesz 
és villamosra 
(combináltra)
Újjá tisztításo­
kat s minden 

e szakmába vágó Javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, háthoz 

megyek a munkát átvenni.

Legszobb! Legjobb! Legdivatosabb
G’acé-, svéd- és szarvasbőr

kezty ük.
Saját készítményt! sórvkötők, 
haskötők, suspensorok.

Gummi görcsér harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gummi különlegességek

Schön Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi miiszertárában

Debreczen, Piacz-utcza 12.
(Stenczinger ház)

Bevan bizonyítva
hogy papirt, üzleti könyvet, iro­
daszert, dombornyomásu név- 

jegyet és levélpapírt
legjobban lehet vásárolni

/irt/ tf*

JF«rfe^nr »€»-

Van szerencsém a n. é. közön­
séget értesíteni, hogy újonnan be 
rendezett
fényező és czimfestö

műhelyemet tetemesen kibővítve és 
minden modern dolgokkal, valamint 
zománezozó kályhával felszerelve
Debreczen Péterfla utcza 1. ez. 
alatt megnyitottam.

Elvállalok: Fürdőkádak fényezését, ke­
rékpár zománcmánát, fa- és vasbutor ujonan 
átdolgozását, a legdíszesebb la-és márvány 
utánzással es díszítéssel, valamint épület-,
portál- és üzlet berendezések mázolását, modern 
czimfestéseket bárminő kivitelben mérsékelt 
őrben ' Mindennemű szoba tapettázást és festést 
jutányos árban elfogadok.

Tisztelettel

Prindelmaler Lőrinci.

Jól fontolja meg!
mielőtt csuzos én köszvényes bántalmai
ellen orvosságot keres, hogy egyedül biz­
tos szer, mely minden régi bajt is azon­

nal meggyógyít

a Hires Király-féle balzsam.
Számtalan orvos és tanár rendeli betegei­
nek mint C3UZ- és köszvény ellen kipró­
bált legjobb gyógyszert. 1 nagy üveg ára 

2 korona. — Kapható a készítő:
Grósz Nagy Ferenc*

gyógyszerésznél.
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. az.

.Arany egyszarvú“ gyógyszertár, r. 
Telefon 496. az. Telefon 496. az.

Zavatzky Leo
DEBRECZEN

^.Bika szállodával szemben.
Legolcsóbb bevásárlási forrás

1 ilti ít gumik úíi
nagy választékban.

Harisnyák, kesztyűk.
Női-, férfi- és gyermek alsó irico ru­
hák. — Hői- és gyermek kötények. — 

Fehérnemüek.

Kemecsey-fóle szőllö telep
a waggongyár végébe 8000 négyszögöl 
homoktalaj 6 éves termő szőllö, úgy­
szintén 6 évés kertészetifa oltványok­
kal kissebb-nagyobb parczellákban vagy 
egészben négyszögölenként 3 koronáért

Értekezni lehet Vígkedvű Mihál y- 
utcza 5. szám.

j Paplanok 2.50 krtól. |

Ajánlatot kérek
a szigeti közös konyha részére. '
Sárga répa, petrezselyem, zeller, bab, 

czékla, veres hagyma métermázsánként, 
téli kelkáposzta, vereskáposzta, téli karfiol 
fejenként. Továbbá csirke, kacsa, liba pá­
ronként, tojás láda számra (1000 dara­

bonként.)
Czim Kelemen Ferenci Márama- 

rossziget, Tanár u. 1. szám.

CQ

Tanév kezdetére
Fin ing....................... J **t61
Férfi Ing . . • • 1'*®-
Gallér minden állás 14—20 kr. 
Színes kézellő ötrétii 22 kr. 
Lábravaló ... 45 krtól.
Gyermek- és férfi harisnyák, 
női- és leány ingek, alsó szok­
nyák karton, sifon, előtt, lüszter 
és parch étből olcsó árban 

árusltatlk

Tisza-palota.

0EBBECZEH, Klstsmplembatár.
Menyasszonyi kelengye, vászbni, 
szőnyeg- és divat áruházába megr 

érkeztek az
n I

érkeztek az
I II
Hl

Hl

Agyterltők 1.20-tól flanel takaró 150 I

ruha kelmék, flanellek, bársonyok 
blous selymek, velezek, Valódi 

persa szőnyegek, Linoleatm /
j I Óriási raktárul!

Oávidházy Kálmánés Társa
könyvkötészet-, diszmü készítés és 

dohozgyár
DEBRECZEN, Flvészkert-ntcza 9. szám.

i Nagyméretben kibővített könyv- 
kötészetünk és dlszmttVeiU'mühe-
lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség figyelmébe legújabban beren­
dezett dobozgy árunkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru 
dobozokon kívül czukrászati és gyógy­
szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári árban 
gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók.
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hirdetése!
DRBR2CZKR1 FPGGEi'LEK OJSÄtS

"éKmnázístalaulóknut oktatást adna joghall 
gató. Czim a kiadóba.

október 8

io -a.» nj*li“rt^“vS.l!1.i‘ükí“,i»‘
egktBMbb hirdetés 40 nUéJ_ tudakoxóSáSBfi

Uullit czéljából 28 éves füszerkeroskeM
aecéd szerény hozománya özvegy vagy 
leány ismeretségét keresi. Mérleg képes 
jeligére czim a kiadóba.

Viílamosvillgitási és erőátvi
teli berendezések, lakások, uzle.ek é. 
effvób helyiségek részére, legelőnyöseb­
bé és a ^legnagyobb szakértelemmel 
Földvári L Debreczem első hatósági 
lag engedélyezett villamosság és eleck- 
^technikai vállalat által készülnek. 
Tervezések és költségvetések díjtalanul.
Telefon 168._____ ________ _____ —

•utón erdészlak mellett 38 hold föld eladó. ^Értekezni lehet Kossuth-utcza J). sz. a

Vlvváxxan ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
VlSen tisztességes árban vesz Rósenberg 

léni Bádogos-u. 4. sz.

Kávéházi, szállodai, éttermi teljes beren­
dezés darabokban vagy egészben eladó. 
Átvehető deczember utolsó hetében. j 
Üres hordók is kaphatóit. Hauer Be.-1 
tálán, Angol királynő szálloda.

Péchv Bertalan gőzre berendezett mükehne 
festő és vegyészeti férfi , női rubutiszti, 
intézete SzíclCnyi-utcza 0. szám fialt 
van. _ ____

ögyvédi, bírósági, közigazgatási és más 
U irodai teendőkben, valamint mérnök 

munkálatokban jártas egyén alkalmazást 
keres. Czim a kiadóban 

Kiadó lakás. A Csapó-utcza 10. szóm alatt 
az emeleten egy 2 szobás s^p 'akás 
novomber 1 éré kiadó. Gáwilágitás. Er 
tekezhetni az emeleten.

FenyőSánilor
úri divat üzlete, Piaoz 63.

a legszebb, legjobb
férfi kalap, fehérnemű ozikkek

bevásárlási forrása.

Boldogfalva uteza 4. sz. alatt egy csinosan 
1 “bútorozott utczai szoba azonnal kiadó. 

Értekezhetni ugyanott

1 méter
angol koczkás ruhaszövet 45 kr.

MáP c ak rövid ideig kapható

Sugár Dezsőnél
Piaca u 19. Bika mellett.

Bélyegzőgyár

6
koronáért
kiszerelve

Értekezhetni ugyanom._______ _____ _| Legbiztosabb és legártalmatlanabb a ^
ngiesáeláróné kerostetik Postakert 4 az. LlÜ0Il-Cr6B8‘‘

°Blaskovits ház keresegpuletbe.------- ,11™““' B4mulatos halátó
E>v világos pincze Darabos-u. 5. sz. alatt I legelhanyagoltabb arezbőrnél is. Szep-

1 "'minden órán kiadó. Értekezhetni ugyanj. ^ 8üaítanást, pörsenést, OJájíoltokat, bőrat-

122* X
' ’ * Egy tégely ára 1 korona, hozzávaló

eiuuy un ívtvv,-«---------
Értekezhetni ugyanott. ______ _ ggy tégely ára l Korona,

Egf rölös segéd felvétetik Sugir Dezsőnél seavpan 70 Mér,
Piap.z-U. Ív. __ __ , •

m elektrotechnikai vállalat
Telefon ez. 210

Villamos világítás, házi és
magán telefonok, villany 
csengők berendezése és 
karban tartása (évi bérlet 
mellett) orvosi és fizikai 
műszerek készítése és javí­
tása, gáz, benzin és elektro 
motorok szerelése és javí­

tása legjutányosabb 
ban s legnagyobb 

szakértelemmel
csak Földes és Vai­
ner elektrotechnikai válla­
latánál Debreczen, Piacz- 
utcza 26. szám nagy­

trafik udvarban eszközölhető^.
BmágObtÓllevetett ruhákat veszek a leg 

magasabb árban Neumann M. Bádogos 
utoza 2.

~-o- 1 Szíveskedjék a „Mauthner* névre
Piacz-u. la. ____________________I .. , •

Szent Anna utca 27. szám alatt egy utcai jUgy Legnagyobb raktár bel- és külföldi 
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekez különlegességekben, 
hetni Oláh Gézánál József kir.-herceg- ; Kapható a készítőnél ,
u. 17 »■ _________________ MAUTHNER ALFRED

Arany Angyal gyógyszertárában 
Debreczen, Piacz-n és Szt.-Anna-n. sarkán.

Fnszerberendezést elad Simon István ren 
dőrség.

Egy házmester kerestetik 
sz. alatt.

Iskola-uteza

Hálám ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány fel­
öltők, öltönyök, férfi és női ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágy térítők, Jager 
ruhák, tükör, kép, és bútor nagy vá­
lasztékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Fél áron
Diszmüvek, regények s 
mindennemű könyvek, 
legritkA b külföldi le­
vélbélyegek fél áron
csakis Harmathy anti- 
quariumában kaphatók 
Füvés/.kert-u. 11. Leg­
magasabb áron vásárol 
egyes müveket és egész 
könyvtárakat. Egész­
ségi szivarkahövely kü­
lönlegességek főraktára

Eizv intelligens izr. családnál 3 fiú teljes 
elfogadtatik. Czim a kiadóba.

Saov Zoltán Szegedi kir. t. sz. biró telek- , 8 Bort “»«ára UisUäk kézMayve meg-; 
‘ ff" lioffmans és Kronov;, s k..<M 
czégnől Debreczenben 2 k. 10 tiller ne 
küldése ellenében és minden hazai köny 
kereskedőnél kapható. __________ „

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u.
gyeslanelárusitók felvétetnek a kiadó-
hivatalban. ____ _____ ____ ________

Ebéd és vacsora kosztot 18 írtért lehet 
kapni Eötvös uteza 66.

PŰL5

Gyári munkás lányok felvétetnek Honvéd- 
utcza 16. _____ ____________

Vasesztergályos és gápla *a
tos tanonczoK gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferenez-utoza 22. _______  ....

Garzon fiatal^embeT'* takarítónőt keres la­
kásért és fizetéssel. Értekezhetni László 
Zsigmond Csapó n. 30 szám

Házmester azonnal 
uteza 44.

ZT „„ííllill ajánlok kereskeCsemege szellet dők- és magán
fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár 
mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele 
Debreczen. Telefon 294.________ _____

leistümöket, blúzokat, pongyolákat készít 
igen jutányos árba özv. Sohvarcz Gyű* 
l&né Széehényi-u. 23.

felvétetik Széchényi-

Divatos, jó és mesés olcsón kaphatók
mesés olcson kaphatók Női ruha 
kelmék, selymek, vászonncmüek, 
függönyök, ágyteritők, melcgalsók

Boros Testvéreknél
Debreczen, Kossuth utoza 6. sz.

kszert
arany-, ezüslnesnül 
és zsebórákat csak

Rose Dezsői
ékszerüzletében vásároljunk

• 11

Ili

Villamos-világítási
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helviségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagy 
szakértelemmel e —

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreczenl épi fsvezetősége 

iPíarx-n 72) által ké ittetnek.
Szakszerű felvi Sosjtással, torvej * 

lekkel és költségvetéssel bárkinek dijta
^áyltSk! csillárok és szerelvények dús választékig
Telefon sz. 568. Telefon sz.
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Nincs többé kehes lő!
Kun kebpora SföLmwi
hög használata után 8—5 napra. 1 doboz 
2 korona és hogy mindenki meggyőződjék 
ezen állítás igazságáról, próbadotozok&t 
is árulok darabonként 80 fillérért. .

Készíti Kun látván gyógyszerész 
szaklaboratóriuma Debreczen. Knpha,to : 
Tóth Béla, Mihalovits, Muraközi, Kovács. 
Sz. Tóth, Grósz Nagy Ferencz, Radáko- 
vic« Steiner, Mautner, Kóczián gyógysze 
rész uraknál és a drogueriákban.
ha nem használ, árát (most kéznél vagyok) visszaadom.

Hölgyek részére fontos!
Ki testi épségét fentartani akarja 

vagy gyomor és más ilynemű beteg­
ségben már szenved.

ügy kizárólag csakis az eredeti
Franczia delia mellfiizot vegye, 
valódi halcsont elegáns kivitelben b 
kor feljebb. Kapható csakis az

ernyő gyárban.
-ÄSS-

■ Választás véget házhoz is kül- I diink, minden vétel kényszer nélkül.
I Előrehaladt idény miatt ernyőket 
I 20°/o leszállítással adunk.

Javítások és áthúzások olcsón | 
és pontosan eszközöltettnek. |

Mindennemű nyári ruhák

TISZTÍTÁSÁT
szépen. jutányos árak mellett eszközli

Kenn József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztitó intézete

DEBRECZEN,
Vár u. 3. szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u. 2. sz.

Elsőrangú porosz kőszén,
koksz és kováosszén !

Szobafütésre és kazántüzelésré azonnali és 
későbbi szállításra waggonszámra meg­

rendelhető

KIÍR ANDOR kereskedelmi iradájáliafl,
Debreczen. Miklós-utoza 23.

Interurban telefon 445. sz. - Megkeresésre 
ajánlattal szolgálok.

Bankegyesület
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Töilesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb
Átvesz tőzsdei r: egbizasokat.
Elfogad betéteket-köny vecskékre, folyó 

(chek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Az igazgatóság

Szakértelemmel készített
szemüvegek és orresiptelők

rövidlátó, távollátó, gyengelátó 
és operált szemeknek.
Mezei látcsövek

és turista távcsövek legfino­
mabb ackromatikus üvegekkel
nagy választékban es leg­
olcsóbban kaphatók

Fischer Jakab

látszerésznél
<S „

Főtér 23. szám. Sesztina ház.

Mint tavaly, úgy az idén is

a Debrecieni Kőolajipar részv, társ. 
petróleum gyártmányait

tartjuk kizárólagosan, amelyek hófehér szin, a®“ nüaU° a' legjobb 
nélküli és villanyfénynyel ég8 tulajdonsága* miatt a legjoDD
petróleumnak tarthatók.

Nevezett gyár gyártmányai:
Háztartási petróleum, irts petróleum,

Rekord Király Olaj
hordónként, kannánként és literenként mindenkor legolcsóbb napi ara­
kon kaphatók nzletünkbe^^^^M ^

Hatvan-utcza 9.

1 Preiovszky András
§ elsőrangú katonai és polgári snaló-ünlet. bel- és ‘«IWl «»«tek 
8 valamint hadi felszerelési cikkek nagyvalaszteku raktára -w-w

Kom»«*»
W Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb| ätö katonai,gvLuti és ^rt e^enmhákat,

* palástokat^'fövegekét a legjutányosabb árak mellett készrtek.

$ úgy tényleges, mint tartalékos tisztek és 

$ ™ Egyéves önkéntesek

| Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálok. „

1111 Telefon 288
Telefon 288.

TtoteletUjeser '̂ SMÄhtt

^fűszer és csemege üzletet^
i nyitottunk és art -l»S*|StSí‘S hSÄ mSíéí 
I.iJen kérjükrjjg.SKCÄm! hogy « igén Ml

Szepessy Dezső és Társa
fűszer- és csemege kereskedése

DEBRECZEN, Kossuth- és Batthányi-u. sarok

%

> <. •
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Ne üljünk felP
I mindenféle nagyhangú
I hirdetéseknek

orvossebészeti kötszerek 
u. m. sérvkötök, haskö­
tök, vesekötök, köldök­
kötök szakszerűen, a 
nagy közönség és az igen 
tisztelt orvosi kar teljes 
megelégedésére csakis <•

Hölgyek figyelmébe,

Nagy András

Napokban befejezett külföldi tanulmányutamról hazatérve, 
ezúton értesítem a n. 6. közönséget, hogy a leg. letekesebben meg­
él mitott őszi és téli toilettek formáit és készítését megismertem. 
Különb en szem előtt tartva az egészség medvédését ezen az ed­
digiektől teljesen eltérő, kivállóan praktikus uj model ek készíté­
sét mellfüző teremben saját vezetésem alatt megkezdtem és az 
eredeti párisi és angol fagon szerinti, legérzékenyebb alakhoz es 
megfelelő egészségi fűzők nálam kaphatók és próbálhatok. Mind- 

fii7nkps7itménveimaek kiváló és elismert előnye, hogy viselc- ufk iSríasznos mig dlínben a gyárilag vagy szakértelem. nélkül 
készített fűzők a női szervezetre rendkívül karosak, lo évi üzleti 
praxisom alatt az ország külömbözó részeiből hozzám érkezett t. 
rendelő és orvosi elismerő nyilatkozatokat tartalmazandó képes 
árjegyzékemet bárkinek kívánatra bérmentve megküldöm Saját 
kéSményü fűzőimből állandóan dús raktárt tartok 1 .sz itásokat 
és javításokat a legolcsóbban vállalom. Lelj es tisztelettel

GÓL DSTEIN KAROLINA
mellfüző műterme

Debreczen, Piaoz-iitoza, 81. szám.______

ee fi,- K» ■*/-*. i smééi

legrégibb és legnagyobb 
keztyü és or\ ossebészeti 
kötszergyárában készül­
nek már 40 év óta. <5:

Szénsav-müvek
innan berendezve

Telles titoktartás és 
felelősség mellett,

karteten kívül szállítanak azonnal bármily meny- 
nyis^gü természetes vegyileg legtisztább folyékony

ahol is mindenféle férfi- és női 
keztyük és orvossebészeti
kötszerek a legpontosabb kivi­

telben szakszerűen készíttetnek.

a világhírű buziásfürdöi szénsavforrásokból szoda- 
vizgyirtáshoz, vendéglősöknek és egyébb ipari czélokra

Össze nem tévesztendő CSS“,
Megbízható, szigorúan lelki­

ismeretes kiszolgálás !

Buziásfürdöi ásvány- és gyógyvizek
i/t és Ve literes üvegekben

^ Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utói nem ért gyógyhatás. ^

Felvilágosítással készségesen szolgál
Muschong-buziásfürdői szénsavmüvek és ^ 
ásványvizek szétküldési telepe Buziásíürdőn.
Siirgönyczim: Muschong, Buziásfürdö. - Interurban telefon 18. sz.

Pa<«kf7< siillházi WEOENER GYÖRGYVSlpKü vb Delllll I ^ gjjz_ r||hlfest6. És íesytisztitá gyáros <:

l»llUKOkS»t
legszebben tisztit Simonffy-utcza 7 Ilim.

JOHNSTON
Eredeti Mellchár páros sorú

,Unicum-Drlll‘ vetőgép
szabadalmazott kikötő készülékkel (láncz helyett.)

Kizárólagos nagy raktár Debreozenben :

Ráhmer Sándornál

üMÉS

£ ;

kettős eketestek, — könnyű vetés boronák, 
szecskavágók, — morzsolók, répavágók, 
rosták, — konkolyozók, — járgányok stb.

Hoffmann é. H^T*=T..w,a *****&**

■BhBwBI


